

Роль мониторинга в управлении финансово-бюджетной сферой

Научный руководитель – Липатова Инна Владимировна

Казацкая В.Б.¹, Сараджян К.Г.², Груль Д.В.³

1 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, *E-mail: tusvi01@gmail.com*; 2 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, *E-mail: tusvi01@gmail.com*; 3 - Финансовый университет, Финансовый факультет, Москва, Россия, *E-mail: tusvi01@gmail.com*

Практика использования финансового мониторинга в государственном секторе России появилась не так давно, около двадцати лет назад. Он рассматривается как один из новых инструментов контроля над государственными финансами. Это все обуславливает актуальность данной проблемы [1].

Сущность финансового мониторинга государственного сектора выражается в общей структурированности организационно-финансовых и правовых взаимоотношений уполномоченных участников бюджетного процесса, которая осуществляется посредством анализа, оценки и получения общей информации об эффективной реализации бюджетных возможностей, включая процедуры бюджетирования, формирование доходов и осуществление расходов бюджета, управление активами, государственные закупки, а также предотвращение бюджетных нарушений и снижение бюджетного риска.

В двух словах, финансовый мониторинг выступает как форма государственного финансового контроля, которая анализирует, оценивает и обобщает имеющуюся информацию об исполнении каждым бюджетным учреждением.

Как один из видов финансового контроля, финансовый мониторинг осуществляется на нескольких принципах, включающих в себя регулирующие функции: принципы независимости, компетенции и целей органов, осуществляющих финансовый мониторинг.

Базовым продуктом ФМ являются действия физических лиц с денежными средствами, действия юридических лиц с денежными средствами, основными и оборотными средствами, для определения законности и отсутствия противоправных действий.

В России финансовый мониторинг используется относительно недавно. Общественные отношения в стране являются экономическими и правовыми. Сюда входит взаимодействие общественности, одним из участников которой является орган государственного контроля или иной орган, имеющий полномочия по контролю за ним [2].

В России контрольную деятельность осуществляет исполнительный орган в лице Росфинмониторинг, который имеет возможность координировать правовую деятельности в банковской сфере, устанавливать контакт с агентами финансового мониторинга, взаимодействовать с потребителями форм агентов финансового мониторинга [1].

Государственный финансовый мониторинг косвенно связан с работой финансового сектора. С его помощью выявляются финансовые операции противоправного поведения. Кроме того, финансовый мониторинг позволяет решать важнейшие задачи финансового контроля. Его данные используются для обеспечения экономической и экономической безопасности страны в целом. Финансовый мониторинг необходим, поскольку финансовая система является динамическим объектом изучения. Для того чтобы управлять им эффективно, важно расширить границы финансового права. Следует отметить, что мониторинг может использоваться как обязательный элемент внешнего контроля, либо опционально как часть внутреннего контроля. Если говорить о государственном финансовом контроле, то Росфинмониторинг понимает надзорную работу органов, работающих в сферах, где отсутствует инструмент финансового контроля [2]. Мониторинг финансов местных

компаний необходим для возмещения незаконных доходов, финансовых потерь и других финансовых потерь компании.

Таким образом, финансовый мониторинг является частью финансового контроля, который собирает и обрабатывает соответствующую информацию.

Источники и литература

- 1) Белова С. Н., Финансовый мониторинг в бюджетной сфере // Вестник волгоградского государственного университета, Экономика, №4, 2020.
- 2) Федченко Е. А., Теория и история государственного финансового контроля, Учебник, 2019 г.